

# RUSOVLÁSKA DEBBI VYDÁVÁ NOVÉ ALBUM

ROZHOVOR SE ZPĚVAČKOU, KTERÁ SI S DESKOU DÁVALA NAČAS STRANA 8



# metro

Čtvrtek, 4. května 2017

Č. 86, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Květoslav

Největší deník v ČR

# Pelta v úzkých. Zátah kvůli dotacím na sport

**Policejní razie.** Zadrženi byli šéf fotbalové asociace či bývalý ministr Březina. **Zásah.** Mezi fotbalovými bossy, na pražském magistrátu, ministerstvu školství i v Jablonci. **Důvod.** Rekonstrukce na Strahově? STRANA 2



## Babiš: Pochopil jsem, že prezident demisi přijme

Prezident Miloš Zeman přijme demisi vlády, kterou mu dnes má předat premiér Bohuslav Sobotka. Po jednání se Zemanem na Pražském hradě to řekl vicepremiér Andrej Babiš. Případné pověření, aby sám vedl novou vládu, by Babiš od Zemana nepřijal, přísluší to podle něho sociální demokracii. Více čtěte na straně 4.

ČTK

## Kolům vjezd zakázán

Centrum Prahy dlouhodobě nepatří mezi místa zaslíbená cyklistům. Možná ale bude ještě mnohem hůř – radnice Prahy 1 plánuje zakázat vjezd kolům do některých ulic. Opatření má z ulic vytláčit elektrokoložky, které nahradily zakázané segwaye. STRANA 5

## Dobrá rada od Ivanky

Na pultech amerických knihkupectví je druhá kniha Ivanky Trumpové nazvaná Pracující ženy: Nová pravidla úspěchu. Bývalá modelka, podnikatelka a dnes členka prezidentské administrativy v ní ženám radí, jak vyvážit život rodinný s tím profesním a zároveň dosáhnout osobního naplnění. STRANA 7

## Hokej. Bude to medaile?

Už zítra začíná hokejové mistrovství světa. Podle trenéra Jandače má český celek šanci, ale turnaj bude vyrovnaný. Poslední medailí Češi získali před pěti lety. Brali bronz. STRANA 12



# Pelta, Jansta, Březina. Policisté řeší peníze z dotací na sport

**Celou kauzu** provází mlčení policie.

Národní centrála proti organizovanému zločinu včera zasahovala v souvislosti se státními dotacemi do oblasti sportu v sídlech fotbalové asociace, ministerstva školství, na pražském magistrátu, ve fotbalovém klubu v Jablonci a na dalších místech.

Ministryně školství Kateřina Valachová uvedla, že několik pracovníků sekce sportu včetně její náměstkyně Simony Kratochvilové podává policii informace v této věci. Neupřesnily, zda byl někdo z nich obviněn. „Mě se vyšet-

hající úkony trestního řízení nebudou v současné době poskytovány bližší informace,“ uvedla včera odpoledne v tiskové zprávě vrchní státní zástupkyně Lenka Bradáčová.

Do čachrů s dotacemi mají být namočení vedle šéfa Fotbalové asociace ČR Miroslava Pelty také předseda České unie sportu Miroslav Jansta

nebo pražský zastupitel a poradce ministryně školství Valachové Karel Březina.

Policie eskorta v civilu včera odvedla v poutech z pražského magistrátu předsedu zastupitelského klubu ČSSD Březinu, který je předsedou komise pro udělování grantů v oblasti sportu a kultury. Kromě jeho kanceláře

policisty zajímala i kancelář Soni Fáberové, ředitelky odboru sportu a volného času, kterou také vyslechla. „V budoucema magistrátu skutečně zasahuje Policie ČR, podle našich informací však vyšetřování nijak nesouvisí s činností úřadu. Policisté vyšetřují v kanceláři jednoho z ředitelů a jednoho voleného zástup-

ce z řad zastupitelstva,“ uvedl odpoledne pro deník Metro Vít Hofman, mluvčí magistrátu. Pražský úřad podle něj poskytuje policii maximální součinnost. Blíže se k vyšetřování nechtěl vyjadřovat. Březinův advokát Vojtěch Novotný nechtěl zásah blíže komentovat. „Není obviněný, více k tomu nyní nebudu říkat,“ řekl Českému rozhlasu. Březina nezvedal telefon.

V odpoledních hodinách se vyjádřila také pražská primátorka Adriana Krnáčová. „Zatím nemám téměř žádné informace, ale pokud se prokáže, že pan Březina figuruje mezi obviněnými nebo je jakkoliv do kauzy zapleten, očekávám jeho okamžité odstoupení a budu požadovat velmi důkladné vysvětlení od kolegů z ČSSD,“ řekla primátorka Krnáčová. K rezignaci ho vyžadovala i opozice, například zastupitelský klub Pirátů.

Zatím není jasné, co přesně je důvodem vyšetřování. Podle médií jde pravděpodobně o kauzu rekonstrukce stadionu Přátelství na Strahově. Janstova Česká unie sportu a Peltova Fotbalová asociace České republiky vzájemně obchodovaly při směně majetku na Strahově.

Na jeho rekonstrukci se podílelo 80 milionů ministerstvo školství a 10 milionů i hlavní město.



**ROBERT OPPELT**

robert.oppelt@metro.cz



**Miroslav Pelta**

Je bývalý český fotbalový brankář, aktuálně působí jako fotbalový funkcionář, podnikatel, od roku 2011 předseda Fotbalové asociace České republiky.

- Aktivně se zapojuje také do politiky, od roku 1994 působí jako zastupitel města Jablonec nad Nisou, zastával i funkci radního.
- Pelta investoval do nemovitosti. V roce 2010 mu patřilo několik domů a dvě haly. Má také podíl ve společnosti Prosečská investiční.
- Policie ho zadržela ráno, když se chystal odletět na zápas ligy mistrů do Monaka.



**Karel Březina**

O Karla Březinu, velkého záklusního hráče pražské politiky a kdysi nejmladšího ministra Zemanovy vlády, se policie nezajímá poprvé.

- V říjnu 2014 byl pravomocně odsouzen za neoprávněné pobírání odměn za práci v dozorčí radě pražského dopravního podniku.
- Březina byl v roce 2014 potřeptán zvolen do pražského zastupitelstva, je předsedou zastupitelského klubu ČSSD. Město zastupuje i v dozorčí radě firmy Pražská plynárenská Distribuce.
- Březina působí na ministerstvu školství jako externí poradce ministryně Valachové.



**Miroslav Jansta**

Lobbista a právník Miroslav Jansta je předseda České basketbalové federace a předseda České unie sportu.

- Od roku 1993 je členem České strany sociálně demokratické. Je spolujednatel a jednatelem společnosti Advokátní kancelář Jansta, Kostka spol. s r.o.
- Jansta se jako advokát podílel i na některých známých pražských kauzách. V lednu neuspěl ve sporu se zastupitelem za Piráty Jakubem Michálkem. Janstovi vadilo, že Piráti připomněli jeho podíl na nevhodné smlouvě na pronájem Škodova paláce za čtyři miliardy.

Více najdete na [WWW.METRO.CZ](http://WWW.METRO.CZ)

řování netýká. Poskytla jsem policii veškeré informace, budeme spolupracovat s orgány činnými v trestním řízení,“ uvedla Valachová.

Vrchní státní zastupitelství v Praze informovalo, že tři lidé a jedna právnická osoba už jsou obviněni ze spáchání trestných činů zneužití pravomoci úřední osoby, zjednáání výhody při zadání veřejné zakázky, při veřejné soutěži a veřejné dražbě a porušení povinnosti při správě cizího majetku. Jejich jména policie ani státní zastupitelství nezveřejnilo. „S ohledem na probí-

INZERCE

**ALERGIE?**

Allergodil®  
Nový sprej, roztok  
Allergodil®  
oční kapky  
K vstříknutí do nosu

*Alergie pod kontrolou!*

**Allergodil®**

Léčivý přípravek Allergodil® oční kapky, roztok s léčivou látkou azelastinhydrochlorid k očnímu podání. Léčivý přípravek Allergodil® nosní sprej, roztok s léčivou látkou azelastinhydrochlorid k nosnímu podání.  
**Pečlivě čtěte příbalovou informaci.**



## Vary se chystají na lázeňskou sezonu

Už za pár dní začne v Karlových Varech další lázeňská sezona. Pracovníci, kteří mají úpravu města na starosti, mají plné ruce práce. Centrum města budou od víkendu zdobit tisíce květin a nezbytné palmy, kterých má město několik set. Na Mlýnské kolonádě vzniká písková socha, kterou vytváří sochař Tomáš Bosambo (na snímku).

ČTK

## Zprávy krátce

## Za Kokoschku 35 milionů

Obraz s názvem Praha, který v roce 1937 namaloval Oskar Kokoschka, má vyvolávací cenu 35 milionů. Aukce se uskuteční 1. června v pražské galerii Arthouse Hejtmánek, před tím bude od 15. do 31. května vystaven pro veřejnost.

## Otrávených vzácných ptáků přibývá

Ornitologové letos zaznamenali nebyvalé množství otrávených ptáků. Od ledna do dubna našli 18 otrávených dravců, šlo většinou o extrémně vzácné a ohrožené druhy. Jednotlivé případy již vyšetřuje policie. Česká ornitologická společnost pro boj s travící cvičí psa, který dokáže otrávené návnady najít. Vůbec poprvé se letos v Česku otrávil dva orli královští, čtyři orli mořští a dva luňáci červení. **ČTK**

## Drony. Policie zlepší ochranu

Létající stroje policie sice už používá, ovšem je jich jen dvanáct, jsou to ovšem jen běžné typy a slouží strážcům pořádku v krajích. Drony ale mají mnohem větší možnosti. Včera vláda schválila provoz speciální policejní dronové jednotky.

Základny pro bezpilotní letecké přístroje by v příštích dvou letech mohly vzniknout v Praze, Brně, Ostravě a Českých Budějovicích. Policie díky nim plánuje například zlepšení zabezpečení prezidentských sídel – Pražského hradu a lánského zámku. Celkové náklady na vznik jednotky, nákup techniky, ochranných prvků a platy nových policistů do konce roku 2019 budou kolem 160 milionů korun. Policie si od dronů slibuje to, že pomohou rozšířit dosavadní možnosti, které mají na starosti pozemní složky nebo pilotované vrtulníky.

Bezpilotní letouny by mohly pomáhat zejména při pátrání po pohřešovaných oso-

## Létající strážci

Vyspělé drony pro speciální jednotku budou vybaveny například systémem šifrování přenosu obrazu a zvuku a budou odolné proti rušičkám.

- Drony jsou stále oblíbenější. Jejich dostupnost ale zvýšila riziko případného útoku. Policie proto vytvoří speciální tým, který bude mít vyspělé drony. Do roku 2020 by měla mít systém, jenž by umožnil nad podezřelými přístroji převzít kontrolu.

bách v těžko přístupném terénu, leteckém snímkování, monitorování situace při bezpečnostních opatřeních, dokumentaci při požárech, průmyslových haváriích, přírodních katastrofách nebo ostražování státních hranic.

Navíc nové stroje by už měly umět poznat a zneškodnit dron, který by byl hrozbou – například pokud by nesl bombu nebo měl sloužit špionáži. **ČTK**



## Vystřídala herce Ebena

Helena Sedláčková se včera stala královnou 7. studentského majálesu Univerzity Palackého v Olomouci. Sedláčková je ředitelkou knihovny této univerzity. V pozici vystřídala loňského krále – herce, moderátora, skladatele a hudebníka Marka Ebena. **ČTK**



## Kultovní Killing Joke přijedou na Flédu

Kapela, která silně ovlivnila jednu hudební generaci – Killing Joke, zamíří do Brna. Vystoupí 18. června na Flédě. Britská formace v čele s démonickým zpěvákem Jazem Colemanem, který si zamiloval Česko a pracoval například pro Čechomor, patří mezi nejlivnější kapely éry post-punku a New Wave 70. a 80. let minulého století. Jejich hudba byla a je inspirací pro jiné slavné skupiny, jako jsou Soundgarden, Nine Inch Nails, Korn, Metallica, Ministry, Jane's Addiction nebo dnes už zaniklá Nirvana. **OBSCURE.CZ**

## Zprávy krátce z Brna

## Sdílená auta: parkování zdarma

Auta, která v Brně provozují společnosti nabízející jejich sdílení, takzvaný carsharing, budou moct bez placení parkovat v historickém centru tam, kde se parkování platí v automatu. Město se tak snaží podporovat sdílení aut. Město chce zvýhodnění sdílených aut na parkovištích v historickém centru zavést pilotně na jeden rok od chvíle, kdy se spustí právě v této oblasti první etapa rezidentního parkování. Předpokládaný termín spuštění je zatím na podzim.

## U řek ležely tuny odpadků

Břehy řek a potoků na Moravě uklízelo v uplynulých týdnech při akci, kterou pořádal státní podnik Povodí Moravy, 1960 dobrovolníků. Vysbírali při ní 35 tun odpadků. Celkem se při této akci uklidilo 216 kilometrů břehů.

## Chytli muže, který útočil na trafiky

Policie v Brně dopadla čty-

řiatřicetiletého muže, který je podezřelý z přepadení trafiky a dvou sázkových kanceláří. Skončil ve vazební věznici, za zvlášť závažný zločin loupeže mu hrozí až deset let vězení. Oznámení o loupežném přepadení sázkové kanceláře v Kuřimské ulici přijali policisté přes tísňovou linku v pátek. Maskovaný muž s nožem si od zaměstnankyně vynutil vydání peněz a utekl. Policisté následně na Palackého třídě spatřili muže, který se schoval za zaparkovanou dodávku. Při kontrole zjistili, že má v batohu šátek a mikinu s kapucí, kterou se měl pachatel loupeže maskovat.

## Studenti z Brna jdou do Francie

Přes tisíc kilometrů mají za sebou studenti dějin umění z Masarykovy univerzity v Brně, kteří jarní semestr tráví na pěší pouti za středověkými památkami Švýcarska a Francie. Setkání s uměním i s předními odborníky průběžně dokumentují a zveřejňují na internetu. Navíc chtějí vytvořit závěrečnou publikaci. Aby mohla vyjít, spustili kampaň komunitního financování na serveru Indiegogo.com. **ČTK**

# Zeman demisi přijme, tvrdí ministr Babiš

**Předčasné volby koalice odmítá.**

Opozice po nich volá.

Prezident Miloš Zeman nejspíš přijme demisi vlády, kterou mu má dnes předat premiér Bohuslav Sobotka. „Pochopil jsem to tak,“ odpověděl včera na dotaz novinářů Andrej Babiš, který se s prezidentem odpoledne sešel.

Zároveň ale ministr financí dodal, že prezident nevidí důvod ke konci vlády.

Případné pověření, aby sám vedl novou vládu, by Babiš od Zemana nepřijal, přísluší to podle něho sociální demokracii. Co se bude dít dál, ale zatím není jasné. „O úřednické vládě jsme se s panem prezidentem nebavili,“ uvedl Babiš. Ten také znovu odmítl možnost, že by rezignoval na funkci ministra financí. Vláda by podle něj měla buď dokončit mandát v demisi, nebo by si sociální demokracie měla najít nového premiéra.

Babiš již v úterý uvedl, že by si v čele vlády uměl představit současného ministra

zahraničí Lubomíra Zaorálka. S ním je totiž podle něj možná komunikace. V ČSSD ale podle Babiše nyní probíhá určitý vnitřní boj a on se nechce plést do toho, koho strana jako kandidáta na nového premiéra určí.

Premiér Bohuslav Sobotka podání demise zdůvodnil tím, že ministr financí podle něj dostatečně nevysvětlil své majetkové poměry a obchodní transakce se svou dřívější společností Agrofert. Představitelé ANO se proti tomu ohradili, Babiš podle nich všechny otázky opakovaně vysvětlil a Sobotka odpově-

di nechce slyšet. Představitelé vládních stran se shodli na tom, že nechtějí situaci řešit zkrácením volebního období a vypsáním předčasných voleb před říjnovým řádným termínem. Naopak opozice předčasné volby chce.

Koalice bude o další formě spolupráce, případně jiném řešení situace po očekávané demisi vlády jednat příští středu. „Koaliční jednání ukáže, zda je možné pokračovat v projektu současné vládní spolupráce ČSSD, hnutí ANO a KDU-ČSL,“ uvedl Sobotka. Svou další roli ve vládě ale nekomentoval. **MAREK HÝŘ**



**Citát**

Není pravděpodobné, že by v červenci byly předčasné volby. V letních měsících by to nebylo moudré zejména s ohledem na volební účast. Řešením by nebyla ani úřednická vláda.

MILAN ŠTĚCH, PŘEDSEDA SENÁTU



**Citát**

Jedním z řešení je, že by mohla pokračovat vláda na stejném půdorysu, jenom bez pánů Sobotky a Babiše, což je věc k jednání. Je to varianta, která by mohla zklidnit situaci.

PAVEL BĚLOBRÁDEK, KDU-ČSL



**Citát**

Mimořádné volby mohou být nejpozději tři měsíce před řádným termínem. Pokud bychom chtěli jít do předčasných voleb, ty kroky musíme nastartovat okamžitě.

ROMAN SKLENÁK, POSLANEC ČSSD



**Citát**

Jediným legitimním východiskem ze situace, do níž nás dostali Andrej Babiš a Bohuslav Sobotka, je urychlení termínu voleb. Je to v zájmu České republiky.

PETR FIALA, PŘEDSEDA ODS

## Zprávy krátce

### Více policistů na letištích

O bezpečnost na mezinárodních letištích v Česku by se v budoucnosti mělo starat o 221 víc policistů než dosud. Vyplývá to z návrhu ministra vnitra Milana Chovance, který včera schválila vláda. Nábor a výcvik nových policistů by měl trvat zhruba dva roky.

### Kuřecí z Brazílie: byla v něm salmonela

Veterináři přikázali stáhnout přes 30 tun kuřecích řízků původem z Brazílie, obsahovaly bakterie salmonely. Dostaly se i do vojenského stravovacího zařízení. Nálezy salmonely v brazilském mase se vyskytly už na začátku dubna.

### O azyl požádalo méně cizinců

V prvním čtvrtletí letošního roku požádalo o azyl v Česku 353 cizinců, což bylo meziročně o 62 méně. Ve 135 případech chtěli azyl Ukrajinci. Následovali občané Ázerbájdžánu, Arménie, Sýrie, Kuby a Vietnamu. Vyplývá to z informací ministerstva vnitra. Loni požádalo o azyl v Česku 1475 cizinců, což bylo o 50 meziročně méně. V letech 2010 až 2013 se pohyboval počet žadatelů pod tisícovkou. **ČTK**

INZERCE

# CHCEŠ SE POSUNOUT V KARIÉŘĚ?

**PŘIHLAS SVOU KAPELU DO ÓČKA!**

ZÍSKÁŠ PROSTŘEDKY NA NAHRÁNÍ SINGLU, NATOČENÍ KLIPU A KONCERTNÍ SHOW.

VÍCE INFO NA

[WWW.KBBANDACADEMY.CZ](http://WWW.KBBANDACADEMY.CZ)





## Ondřej

Tvář Ondřeje Sokola plní obrazovky i plátna kin. Minulý týden měl premiéru první díl trilogie Zahradnictví: Rodinný přítel tvůrčího dua Hřebek-Jarchovský. Sokol bude hostem pořadu Rozstřel na iDNES.cz dnes od 11.30 hodin.

MAFRA

## Impuls. Vítěz mezi rádii

Nejposlouchanějším rádiem zůstává Rádio Impuls, které denně poslouchá 990 tisíc lidí. Další v pořadí jsou Evropa 2, Frekvence 1 a Radiožurnál. Vyplývá to z šetření Radioprojektu za poslední loňské a letošní první čtvrtletí, jehož výsledky včera zveřejnila agentura STEM/MARK a Median na tiskové konferenci. Proti předchozímu období nejposlouchanějšímu rádiu vzrostla poslechovost o 12 tisíc lidí. **ČTK**

# Cyklisty z centra málem vyhnaly e-koloběžky

**Rozhodnutí Prahy 1 o omezení jízdy kol není zřejmě konečné.**

Bez elektrických koloběžek, ale i bez cyklistů. Tak reaguje radnice Prahy 1 na množství se elektrická vozítka, takzvané e-koloběžky, v centru metropole, které se tu vyrojily po zákatu segwayů. Radnice totiž schválila návrh regulace, která by v budoucnu neumožnila většinu dne vjíždět do centra nejen koloběžkám, ale i jezdcům na kole.

Podle Stanislava Kozubka z Českého svazu cyklistů však radikální opatření, které by Prahu pro cyklisty téměř zneprůjezdnilo, není naštěstí konečné. „Boj se segwayi trval radnici Prahy 1 pět a půl roku, takže chápeme, že pokud si najdou jejich provozovatelé novou hračku, radnice musí zareagovat. Slíbili jsme si ale, že najdeme společný kompromis k původnímu řešení do čtyř týdnů,“ řekl deníku Metro Kozubek.

Omezení pohybu cyklistů a koloběžek se mělo původně týkat jen nejkritičtějších míst, jako je Staroměstské náměstí či náměstí Republiky. Podle Vratislava Fillera z Automatu by se však nakonec od deseti do osmnácti hodin měly uzavřít nejen pěší zóny, ale i okol-



Citát

**V určitých hodinách platí v mnoha městech na exponovaných pěších zónách zákaz jízdy kol.**

RICHARD BUREŠ, RADNÍ PRAHY 1

ní ulice. „Jde například o Železnou ulici či kus Příkop mezi Havířskou a Panskou ulicí. Obousměrná cyklostezka v Hybernské a Na Příkopě by podle nového usnesení vedla do zákazu vjezdu,“ vysvětluje Filler. Opatření by se tak dotklo celé Prahy, protože přes centrum nevede jiná bezpečná cyklostezka. „Slouží jako bezpečný průjezd na celoměstské úrovni. Tímto krokem by se město dopravně posunulo o dvacet let zpátky,“ míní Filler.

Kritikou opatření nešetří ani půjčovna růžových kol Rekola. Podle jejího šéfa Vítky Ježka navíc nejde házet do jednoho pytle kola a motorizované koloběžky. „Turisté často jezdí jako skupina a nedávají pozor. Elektrické koloběžky ale nejsou shodné s jízdními koly. Jde o moped, a na pěší zóny tak již nyní nepatří,“ dodává Ježek. **FILIP JAROŠEVSKÝ**



Citát

**Uzavřením pěší zóny Na Příkopech se přerušší páteřní cyklotrasa bez legální možnosti objížděné trasy.**

VÍT JEŽEK, REKOLA



Citát

**Jde o opatření, jehož cílem je zabránit provozovatelům vozítek Segway, aby znovu ohrožovala chodce.**

PETR DOLÍNEK, NÁMĚSTEK PRO DOPRAVU

### Vše kvůli koloběžkám, které nahradily segwaye

Pojízdná vozítka Segway musela na konci loňského roku z širšího centra zmizet. Jejich půjčovatelé se ale přeorientovali na elektrokoloběžky.

- Podle mluvčí pražských strážníků Ireny Seifertové je z hlediska zákona uživatel elektrokoloběžky či tříkolky posuzován jako cyklista.
- Dosud ho lze tedy pokutovat pouze tehdy, pokud jede například po chodníku.
- Vedlejší efekt, který podle Seifertové situace kolem vozítek přinesla, je používání koloběžek coby reklamních poutačů. V těchto případech se dopouštějí porušování tržního řádu a nedovoleného nabízení reklamy, za něž hrozí pokuta od pěti do třiceti tisíc korun.



Na koloběžce

MAFRA

INZERCE



## TÝDENÍK TÉMA UŽ ZÍTRA

### PROČ SE LIDÉ VRAŽDÍ

Evoluční biolog prof. Zrzavý o tom, jak geny ovlivňují naše chování

#### A navíc v čísle:

- Historik Žáček: Šakala se bála i StB
- Za rakovinu jsem vděčná. Mrazivý rozhovor
- Herečka Frejová o rodičích i démonech duše

# Konfедераční kříž na vlajce nechtějí

**Podoba vlajky státu Mississippi je předmětem sporů dlouhé roky.**

Černošští zákonodárci amerického státu Mississippi zesílili tlak, kterým se chtějí domoci odebrání konfедераční vlajky ze standardy tohoto jižanského členu USA. Vlajka Mississippi je ve Spojených státech jediná, která konfедераční kříž stále nese. Ten přitom kritici považují za rasistický a otrokářský symbol.

Obyvatelé státu v nezávazném referendu v roce 2001 návrh na novou podobu standardy odmítli a vyslovili se pro zachování té současné z roku 1894. Ta obsahuje vedle národní modro-bílo-červené trikolory také konfедераční kříž.

V USA se diskuse o konfедераčním dědictví vede dlouho. Někteří tvrdí, že konfедераční symboly jsou historickým odkazem, jiní to odmítají a zdůrazňují, že symboly představují rasistickou a otrokářskou minulost Jihu.

Spor o konfедераční zástavu v nové síle vypukl v roce 2015, když Dylan Roof v Charlestonu z rasových důvodů zastřelil devět černochů, za což dostal trest smrti. Policie u něj našla fotografie s historickou vlajkou Konfederace, což debaty o emblémech rozproudilo. Odstraňování sporných symbolů mezitím pokračuje i na dalších místech USA. New Orleans například souhlasilo s demontáží čtyř konfедераčních monumentů včetně sochy konfедераčního prezidenta Jeffersona Davise. **ČTK, MET**

## Nemůže hrát. Nemá rukávy

Dvanáctiletou dívku vyloučili ze šachového turnaje v Malajsi, protože organizátoři považovali její oblečení za provokující.

Kauzu, jež na sociálních sítích této země s muslimskou většinou spustila vlnu rozhořčení, zveřejnil na svém facebookovém profilu dívčin trenér. Kaushal Khandar žádá, aby se pořadatelé turnaje za

incident, k němuž došlo 14. dubna na celonárodním přeboru škol v šachu, jeho svěřenkyni omluvili. Mladá talentovaná hráčka se podle něj cítí jako terč obtěžování a ponižena.

Trenérův příspěvek na internetu vyvolal řadu pobouřivých komentářů. Účastníci diskuse nechápali, jak mohly být šaty považovány za ne-

vhodné. Podle trenéra pořadatelé mladé hráčce řekli, že šaty bez rukávů a odkrývající kolena jsou provokující a že dívka při pohledu pod určitým úhlem vyvolává i z dálky pokušení. Poměry v Malajsi bývají, co se týče vlivu islámu, považovány obecně za mírné. V posledních letech však stoupá vliv muslimských konzervativců. **ČTK**



## Putin vítal Erdogana v Soči

Ruský prezident Vladimir Putin včera na úvod schůzky se svým tureckým protějškem prohlásil, že jednání v černo-mořském letovisku svědčí o tom, že se podařilo obnovit rusko-turecké vztahy po předchozí vážné roztržce. Erdogan k chystanému jednání o Sýrii sdělil, že je přesvědčen, že kroky, které společně udělají, změní osud oblasti. **AP**

### Zprávy krátce

## Soud potrestal děsivé klauny

Za těžké ublížení na zdraví odsoudil včera německý soud dvě dívky, které loni v noci zvonily v okolí bavorského Würzburgu u domů a v maskách děsivých klaunů strašily obyvatele. Jedna žena při tom

utrpěla těžký šok a trpí od té doby poruchami spánku a panickými stavy. Dívky ve věku 18 a 20 let stanuly před soudem pro mladistvé. Postižené ženě musí zaplatit odškodné ve výši několika stovek eur. Starší z dívek musí kvůli několika dřívějším prohřeškům na týden do vězení pro mladistvé. **ČTK**

## Maorové. Naštvala je nahá modelka

Modelka časopisu Playboy Jaylene Cooková vystoupala na novozélandský vulkán Mount Taranaki a nechala se nad mraky, na samém vrcholu, vyfotografovat s odhaleným pozadím. Snímek poté dala na Instagram. Její čin patrně potěšil tři sta tisíc lidí, kteří její účet sledují. Neradovala se z něj však místní maorská komunita, pro niž je vyhaslá sopka posvátná. O protestu domorodých Maorů včera informovala BBC.

Novozélandskou modelku na vrcholku hory vyfotografoval před několika dny během společné cesty její partner. Když se Cooková dozvěděla, že zveřejnění fotografie vyvolalo pobouření, bránila se tím, že si před cestou vše ověřovala a vyobrazení nepokládala za urážlivé. Modelka zřejmě jen sledovala módní vlnu na internetu: turisté si pořízují obrázky u památek po celém světě právě s odhaleným pozadím. **ČTK**



## Hongkong slaví Buddhovy narozeniny

Buddhistické dobrovolnice v Hongkongu připravují barevné nafukovací postavičky Buddha (nahore). Město právě v těchto dnech oslavuje jeho zrození. Při očistném rituálu (dole) se člověk ukloní a při modlitbě vodou z naběračky polévá sošku Buddha. **AP**





## Hlavu vzhůru podle provázku, pánové

Čestná stráž čínské armády se v hlavním městě Pekingu připravuje na slavnostní přivítání dánského premiéra Larse Lokke Rasmussena. Ten se poté včera setkal se svým čínským protějškem Li Kche-čchiangem.

AP

# Trumpová radí ženám

**Dcera prezidenta Donalda Trumpa Ivanka vydala svoji druhou knihu.**



Ivanka Trumpová AP

Na pultech amerických knihkupectví se v úterý objevila druhá kniha Ivanky Trumpové nazvaná *Women Who Work: Rewrite the Rules for Success* (Pracující ženy: Nová pravidla úspěchu). Bývalá modelka, později podnikatelka a matka tří dětí a nakonec členka prezidentské administrativy v ní ženám radí, jak vyvážit život rodinný s tím profesním a zároveň dosáhnout osobního naplnění. Odkazuje přitom i na další úspěšné ženy a skládá hold i své české matce Ivaně.

Zatímco ve své první knize *The Trump Card* (Trumpova karta) z roku 2009 Ivanka nešetřila profesními radami, historkami o svém otci, v druhé knize nabral její tón na vážnosti. Od první knihy ji dělí tři potomci a pětatřicetiletá Trumpová se začala stavět za ženská práva – nejprve prostřednictvím své módní značky, po zvolení otce prezidentem pak z pozice neplacené rádkyně v Bílém domě.

V druhé knize také píše o své české matce Ivaně, první Trumpově ženě. Ta podle své dcery dokonale zosobňuje ženu mnoha dovedností,

kteřá v dobách, kdy mnoho žen v nemovitostech nepůsobilo, dokázala na vysokých podpatcích puntičkářsky dohlížet na stavbu hotelu.

Tón druhé knihy a vhledy do soukromí jsou o poznání umírněnější, ale i tak se Trumpová se čtenáři podělí o několik rodinných okamžiků. Popisuje například, jak si před dětmi nacvičovala řeč na celonárodní sjezd republikánů. Rozebírá také židovský sabat – před sňatkem s Jaredem Kushnerem totiž konvertovala k judaismu.

Kniha od ženy pro ženy odkazuje na řadu úspěšných vzorů – na hvězdu amerických médií Oprah Winfreyovou nebo na číslo dvě společnosti Facebook Sheryl Sandbergovou. Trumpová ale uvádí i Anne-Marie Slaughtero-ovou, která se před pěti lety proslavila článkem, v němž vysvětlovala, proč opustila práci v Obamově administrativě, aby mohla trávit více času s rodinou. **ČTK, MET**

### Zprávy krátce

#### Smrt zpozdila vlak do Británie

Zásah elektrickým proudem zabil na pařížském nádraží muže, který vylezl na střechu vlaku Eu-

rostar, jenž jezdí pod Lamanšským průlivem. Podle francouzských médií šlo o migranta, který se chtěl dostat do Británie. Nešťěstí krátce přerušilo provoz vlakových souprav na této lince.

#### Vojáky nevydají

Řecký soud zamítl tureckou žádost o vydání tureckých vojáků, kteří byli v osmičlenné skupině, jež uprchla loni po nezdařeném puči do Řecka. **ČTK**

## Obraz. Zapomněl ho v taxíku

Obraz s hodnotou odhadem 1,5 milionu eur (40,3 milionu korun) zapomněl roztržitý obchodník s uměním v kufru taxíku, který ho vezl ulicemi Paříže. Že mu umělecké dílo chybí, postřehl muž až druhý den a ztrátu obrazu následně nahlásil jako krádež. Poctivý taxikář ale brzy výtvarné dílo přinesl policii.

Obchodník byl s obrazem *Concetto Speciale* (Prostorový koncept) italského umělce argentinského původu Lucia Fontany ve čtvrtek na cestě do třetího pařížského obvodu na schůzku se sběratelem umění, když mu zazvonil mobilní telefon.

Hovor zjevně muže natolik rozptýlil, že z taxíku vystou-

pil, aniž by si z kufru vzal svůj cenný náklad.

Teprve následující den si uvědomil, že na obraz zapomněl, a po neúspěšném pátrání na vlastní pěst v sobotu več nahlásil. Francouzská policie zahájila pátrání, už v úterý se jí ale přihlásil řidič, který obraz v kufru svého taxíku našel. **ČTK**

INZERCE

## Od královny

V Británii včera rozpustili Dolní sněmovnu. Oficiálně tak začala kampaň před předčasnými volbami, které byly vyhlášeny na 8. června. Premiérka Theresa Mayová (na snímku) při té příležitosti navštívila královnou Alžbětu II. Předvolební kampaň začíná v době, kdy v Británii sílí obavy, že vyjednávání brexitu budou složité a celý proces velmi drahý. Deník *Financial Times* včera napsal, že EU by mohla Británii za brexit vystavit účet na více než 100 miliard eur (téměř 2,7 bilionu korun), což je o 40 miliard více než dosavadní odhadovaná suma. Britský ministr pro brexit David Davis ale záhy v televizi ujistil, že Británie tak vysokou sumu nezaplatí.

AP



NOVÝ SERIÁL LN K 75. VÝROČÍ ATENTÁTU JIŽ OD 19. 5. 2017

ČEŠI V DOBĚ HISTORICKÉ ZKOUŠKY  
MÝTY A FAKTA

**HEYDRICH  
ATENTÁT NA KATA**

PŘEDPLATNÉ NA 5 TÝDNŮ ZA 420 Kč  
Předplatné objednávejte na **225 555 533**  
nebo na [www.lidovenoviny.cz/heydrich](http://www.lidovenoviny.cz/heydrich)

LIDOVÉ NOVINY  
ve spolupráci s Historickým ústavem AV ČR, v. v. i.

**+BONUS** Dobová mapa Prahy a Velkoněmecké říše



## Carreras vystoupí v Brně

Světověznámý tenorista José Carreras vystoupí v sobotu v brněnské DRFG aréně v rámci svého turné. Podle vyjádření pěvce, který minulý rok oslavil sedmdesátiny, se jedná o jeho poslední turné v kariéře. Doprovodí jej The Bohemian Symphony Orchestra Prague pod taktovkou Davida Gimeneze.

ARCHIV J. CARRERASE

### Zprávy krátce

#### Iago i v Praze

Premiéra nové verze muzikálu Janka Ledeckého Iago se uskuteční 21. září v pražském Divadle Hybernia. Titulní postavou muzikálu Iago je zloduch z dramatu Williama Shakespeara Othello. V hlavních rolích se kromě autora samotného představí i Petr Vondráček či Lukáš Adamec.

#### Ostravica ve filmu

Ostravský festival moderního tance a pohybu MOVE fest uvede premiéru filmu Luxury memories. Snímek se zabývá osudem chátrající secesní budovy bývalého obchodního centra Ostravica v Ostravě. Přehlídka se uskuteční v kulturním centru Cooltour od 25. do 29. května. **ČTK**

# Uspěť v Německu? Líbilo by se mi to, ale jsem realista

Zpěvačka Debbi, která se proslavila skladbami jako Hard To Believe nebo andělskou soškou ověncenou Touch The Sun, vydává zítra novou desku Break. Spolupracovala na ní s novým producentem Dušanem Neuwerthem, který se již v minulosti podílel na řadě výrazných tuzemských nahrávek, počínaje jeho domovskými Tata Bojs.

„V minulosti moje nahrávky čerpaly ze samotných kořenů populární hudby, často byly ovlivněny country a blues. Zato s Dušanem jsem si připadala jako v současném Londýně. Chtěli jsme natočit dobré současné album, a to v místních podmínkách a s místními autory. Věřím, že se nám to povedlo,“ popisuje Debbi v rozhovoru pro deník Metro.

### V čem je nová deska nejvíc jiná, čím lidi překvapí?

Myslím, že nové album Break celkem přesně vypovídá o tom, v jaké situaci se právě nacházím. Pevně věřím, že je to posun do mé hudební dospělosti. Když jsem točila předchozí nahrávky, byla jsem ještě teenager s minimem muzikantských i životních zkušeností. Dnes jsem snad vyzrálejší, a to i co se týká muziky.

### Poprvé jste spolupracovala s novým producentem, v čem desku nejvíc ovlivnil? Jaká ta spolupráce byla?

Martin Ledvina, hudební producent mých předchozích alb, mě naučil o muzice všechno. Byl se mnou od úplných profesních začátků. Nový producent Dušan Neuwerth se snažil posunout muziku i mé zpívání zase o krok dál. Byl na mě ve studiu mnohem přísnější. Musela jsem zkusit nekonečný počet verzí nových písní. To jsem před tím neznala.

### Jednu z písní pro vás napsal i písničkář Jakub Ondra. Ten nedávno také vydal desku či jel turné s Lenny. Jak jste na něj přišla?

S Kubou se známe už delší dobu, taky spolupracoval s Martinem Ledvinou. Právě u něj ve studiu vznikla písnička Pull me Out. Psal jí přede



Třetí album Debbi nese název Break.

LUKÁŠ DVOŘÁK

mnou, prakticky v přímém přenosu.

### Podílela jste se na tvorbě skladeb i vy sama?

Právě ve zmiňované písni od Kuby alespoň svou přítomností při jejím vzniku. V ostatních případech pak už jen při nahrávání, když jsme songy upravovali, aby mi seděly co nejlíp. Sama občas nějaký song napíšu, ale na album se dostaly jen ty nejlepší...

### Máte kořeny v Německu, tedy můžete porovnávat. Jací jsou Češi posluchači hudby?

Myslím, že fanoušci muziky jsou si všude na světě hodně podobní. Česko sousedí s Německem a těch společných věcí je myslím víc, než si myslíme.

### Čtla jsem vaše vyjádření, že by deska měla mít jiný zvuk. Proto se ptám, jestli si myslíte, že jej Češi ocení?

Posluchače nelze podceňovat. Oni se rozhodují intuitivně. A správně. Buď se jim muzika líbí, nebo ne. Já dělám hudbu, kterou mám ráda já. To, jestli osloví i někoho dalšího, je věc mezi nebem a zemí, kterou můžu jen těžko ovlivnit.

### Debbi

Debbi se zapsala do povědomí lidí svou účastí v soutěži Česko Slovenská SuperStar v roce 2010.

- Následně natočila úspěšné hity Hard To Believe či Touch The Sun. Populární byly i duety s rapperem Lipem. První z nich, nazvaný Ležím v tvé blízkosti, už na YouTube přesáhl hranici deseti milionů zhlédnutí.
- Zpívá anglicky, její rodnou řeč je ale němčina, její tatínek je Němec. V této zemi, kam její maminka emigrovala s rodiči v dětství, žila až do svých deseti let.

### Chcete s deskou prorazit i v Německu?

To by se mi moc líbilo, ale jsem realista. Německo je obrovský trh, ale taky s obrovskou konkurencí. K tomu, aby člověk uspěl, musí být stoprocentně připraven a navíc mít ještě velkou dávku štěstí. My známe ty umělce, kteří uspěli, ale o těch stovkách nebo tisících dalších, kteří ne, nic nevíme.



IVETA BENÁKOVÁ  
iveta.benakova@metro.cz

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 - 17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

### Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let. 1sms/50Kč vč DPH; 1min/50Kč vč DPH. www.ema.cz, www.platmbilem.cz



• **VDANÉ PRAŽANDY!** Užij si s něvěrnou ženskou! Piš SMS ve tvaru 37BMA a text na 909 15 50

• **Bohatá vdova Zdena (60)** hledá gigola! Nezalituješ! Volej na 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 40 s kódem 82FHA a tvůj text!

• Chut' na sex s věkem nemizí, ale roste! Uhas mou neutuchající touhu! Vášnivá Pavla 52. Ozvi se mi na 909 801 801 kód KAG81



• Najdu tu muže, na společné sdílení všeho dobrého i zlého? Pravidelný sex samozřejmě součástí! Osamocená Barbora 54. Zavolej mi na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 51RRV a tvůj text!

### Práce - nabídka

• Stavební firma zabývající se pouze bytovou výstavbou v Praze přijme na HPP (ŽL) dva zedníky. Možno i nevyučené (zaškolené). Kontakt: petrc.vystavba@seznam.cz. Tel.602390203.

• Přijmeme pracovníky (skladník) na provoz v Olomouci na sklad Ahold. Čistá hodinová mzda 90-110 Kč. Kontaktní osoba Kristýna Rupová, email: kristyna.rupova@naraaag.cz, mobil: 731419472

• Do skladu s tiskovinami v Olomouci - Holicích sháníme nové kolegy na pozici expedient. Příprava tiskopisů k expedici, zpracování remitendy. Denní nebo noční směny. Mzda 85-90 Kč čist./hod. Týdenní zálohy. Dlouhodobá spolupráce. Dobrá dopravní dostupnost. Volejte Veroniku 727903706. www.wellpack.cz





**Sudoku**

|   |   |   |   |   |   |   |  |   |
|---|---|---|---|---|---|---|--|---|
|   |   |   | 4 | 5 |   |   |  |   |
|   |   |   | 2 | 6 | 3 |   |  | 7 |
|   | 9 |   |   |   |   |   |  | 2 |
|   |   |   | 5 |   |   | 6 |  | 8 |
| 1 | 6 | 3 |   | 7 | 9 |   |  | 5 |
| 8 | 2 |   | 1 |   |   |   |  |   |
| 3 |   |   |   |   |   |   |  | 8 |
| 5 |   | 9 | 4 | 6 |   |   |  |   |
|   |   | 8 |   | 3 |   |   |  |   |

**Počasí**

| DNES               | ZÍTRA              | SOBOTA             | NEDĚLE             |
|--------------------|--------------------|--------------------|--------------------|
|                    |                    |                    |                    |
| Min. 14<br>Max. 18 | Min. 13<br>Max. 17 | Min. 14<br>Max. 18 | Min. 13<br>Max. 17 |

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1**  
**Mírná zátěž.** Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlednutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekord:** 28,8 °C  
**Rok výskytu:** 1977

**Napište svou bublinu**



**„Tento způsob léta zdá se mi poněkud rumovým.“**  
**VLADIMÍR CEKOTA**  
 Facebook

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



**Napadá vás vtipný popisek?**

**Kvíz**

- Prvním ze dvanácti úkolů slavného starořeckého hrdiny Hérakla byla zabít:
  - býka
  - lva
  - Minotaura
- Nejslavnější český hokejista Jaromír Jágr hrající v NHL se narodil v Kladně roku:
  - 1972
  - 1977
  - 1982
- Fermentovaný nápoj z kukuřice, případně i pšenice, populární nejen na Balkáně, je:
  - boza
  - rivella
  - chicha
- V bezprostředním podhůří Alp leží hlavní město rakouské spolkové země Tyrolsko:
  - Salcburk
  - Linec
  - Innsbruck
- Soužití různých druhů zvířat, třeba vlaštovek, v blízkosti lidských obydlí se nazývá:
  - defaunace
  - synantropie
  - alelopatie

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-b, 2-a, 3-a, 4-c, 5-b.

**ČT1**

- 12:20 Předpověď počasí, Sportovní zprávy, Události v regionech plus
- 12:30 Sama doma
- 14:00 Soudkyně Amy V
- 14:45 Televariété
- 16:25 Kojak III
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



• **20:00 Stín smrtihlava**  
 Krimifilm (ČR, 2012). Kdo zavraždil soudního psychologa Taterovou? Hrají: L. Zedníčková, P. Štěpán, F. Blažek, O. Vlach, V. Freimanová, I. Chýlková, M. Novotný, J. Čenský, J. Šťastný, S. Skopal a další. Režie G. Agathonikiadis

- 21:30 Máte slovo s M. Jilkovou
- 22:25 Gejzír
- 22:54 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:55 Taggart
- 01:05 AZ-kvíz
- 01:40 Toulavá kamera
- 02:05 Dobré ráno
- 04:40 Pod pokličkou
- 05:00 Žijte jenom zx
- 05:30 Události v regionech

**ČT2**

- 13:20 Chcete je?
- 13:25 Život Muhammad 2(3)
- 14:25 Letecká esa: Robin Olds
- 15:15 Zapomenuté výpravy
- 15:40 Waterloo!
- 16:30 Odhalená tajemství neviditelného vesmíru
- 17:25 Do neznáma (34, 35/39)
- 18:15 Národní klenoty II
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Dobrodružství vědy a techniky
- 19:25 Pevnosti: Brno
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



• **20:00 S kuchařem kolem světa: Španělsko**  
 Okouzlující gurmán Fred Chesneau se domluví v jakémkoli místě naší zeměkoule plné chuti a vůni!

- 21:00 Cestománie
- 21:35 Klenoty naší krajiny: Slavkovský les
- 22:00 Pramen života
- 23:50 Queer: Utajená léta
- 00:15 Sestríčka Jackie V (8/10)
- 00:45 Provedu! Přijímač (4/7)
- 01:25 Náš venkov
- 01:55 Ve Strání jarmark byl...
- 02:15 PoČesku
- 02:25 Z očí do očí
- 03:05 Vietnamské Importants People

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Dva a půl chlapa II (17)
- 12:50 Ordinační v růžové zahradě (146)
- 14:00 Odložené případy III (22)
- 15:00 Odložené případy III (23)
- 15:55 Kriminálka Miami V (15)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3244)
- 19:25 Seriál (ČR, 2017)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



• **20:20 Ordinační v růžové zahradě 2 (734)**  
 Seriál (ČR, 2017). Eduard chce opustit Bibi, nikdy nepřestal milovat Bělu. Švarc se pere o Helu s miláčkem žen Adlerem. Hrají: Z. Adamovská, P. Štěpánek, P. Rychlý, M. Zounar, M. Randová

- 21:30 Prásk!
- 22:05 Sniper 5
- 00:00 Akční film (USA, 2014)
- 00:00 Odložené případy III (22)
- 00:50 Odložené případy III (23)
- 01:35 Robinsonův ostrov
- 02:35 Dva a půl chlapa II (16)
- 03:20 Co na to Češi
- 04:00 Ordinační v růžové zahradě (145)

**PRIMA**

- 12:05 Polední zprávy
- 12:20 Jake a Tlustoch IV (14)
- 13:20 Komisař Rex II (10, 11)
- 13:55 Krimiseriál (N/Rak., 1994)
- 15:25 Policie Hamburg II (24)
- 16:25 Útěk z domova. Krimiseriál (N, 2008)
- 16:40 Odpolední zprávy
- 17:35 Soudní síň
- 17:35 Proštění!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 TOP STAR



• **20:15 Ohnivý kuře II (16)**  
 Seriál (ČR, 2017). Mike se probouzí ráno v hotelovém pokoji obklopen oblečením, které patří Petře. A i když má obrovské okno, je mu jasné, že včerejší oslava dopadla po všech stránkách naprosto katastrofálně. Rozhodne se proto, že se pokusí napravit vše, co za poslední týden pokazil. Hrají: J. Dolanský, J. Prachař, K. Leichtová, L. Polišenská

- 21:35 davinci
- 22:30 Česte na zabít V (4)
- 23:20 Soudní síň
- 00:15 Rosamunde Pilcherová: Květ života
- Romantický film (N, 1999)
- 02:15 Komisař Rex II (10, 11)

**PRIMA COOL**

- 12:55 Simpsonovi IX (5-8)
- 14:55 Teorie velkého třesku IV (24)
- Výměna spolubydlicích. Sitcom (USA, 2011)
- 15:20 Teorie velkého třesku V (1)
- Analýza děvkovského reflexu. Sitcom (USA, 2011)
- 15:50 Futurama II (8)
- 16:20 Hvězdná brána VI (3)
- 17:20 Kdo přežije: Krev není voda (13)
- 18:15 Simpsonovi IX (9-12)



• **20:15 Autosalon**

- 21:20 Teorie velkého třesku V (2)
- Sitcom (USA, 2011)
- 21:50 Teorie velkého třesku V (3)
- Sitcom (USA, 2011)
- 22:20 Americký ninja 4
- Akční film (USA, 1991)
- 00:25 Poslední chlap na Zemi (6)
- Sitcom (USA, 2015)
- 00:50 American Horror Story: Freak Show (1)
- Hororový seriál (USA, 2014)
- 02:15 Poslední chlap na Zemi (6)
- 02:45 Aplikace
- 03:10 American Horror Story: Freak Show (1)
- 04:10 Aplikace

**ÓČKO**

- 06:00 Ranní fresh
- Vstávání s muzikou
- 09:00 Zpátečka
- Co se hrálo na Óčku tento den v roce 2004?
- 10:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 12:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče
- 12:05 Óčko hity
- 13:00 The Way
- 13:15 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko hity



• **15:00 Óčko news**  
 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče

- 15:05 Óčko Chupa Chups Chart
- Hitparáda diváků Óčka
- 17:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče
- 17:05 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 18:00 Digital Love
- Dance, house music, clubbing a Djs
- 18:30 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutěče
- 19:05 Moje desítka
- 20:00 Óčko hity
- 21:00 CZ & SK
- 22:00 Óčko flirt





Sběratel vavřínů v nejrůznějších soutěžích a anketách BMW

## BMW i3. Dostalo ocenění

Elektromobil BMW i3 získal na New York International Auto Show ocenění World Urban Car Award 2017. Pro model s prostorem pro posádku vyrobeným z uhlíkových kompozitů je charakteristický fakt, že byl od samého počátku navrhován pro čisté

elektrickou mobilitu v městských oblastech. Jeho zdokonalená technologie BMW eDrive s posíleným vysokonapětovým akumulátorem zvyšuje dojezd o přibližně 50 procent. BMW i3 se stalo prvním vítězem nové kategorie městské mobility v rámci renomované ankety World Car of the Year Award, tedy Světového auta roku. Od svého představení před třemi a půl lety se i3 neustále vyskytuje na špičce prodejních čísel mezi prémiovými kompaktními elektrickými vozy jak v Evropě, tak na celém světě. **HOPE**

vané ankety World Car of the Year Award, tedy Světového auta roku. Od svého představení před třemi a půl lety se i3 neustále vyskytuje na špičce prodejních čísel mezi prémiovými kompaktními elektrickými vozy jak v Evropě, tak na celém světě. **HOPE**

# Firmy chrlí hybridní auta. Budoucnost elektrizuje

**Už to nic nezvrátí. Budoucnost bude patřit elektrině. Slovem roku je hybrid.**

Dobře si zapamatujte zvuk osmiválcového motoru, pokud na něj někde narazíte. Doba spalovacím motorům přestává přát a možná se z nich stane pouze rarita veteránských srazů. Kvůli stále přísnějším emisním normám budou silnice patřit elektrickým a hybridním motorům.

Hledání alternativního pohonu je čím dál diskutovanějším tématem. Přibývá aut na stlačený zemní plyn, kdy vás kilometr jízdy vyjde v přepočtu na 80 haléřů, ale hlavní trend to není. Zejména kvůli nedostatku plnicích stanic. Ani čistě elektrická auta nejsou tématem číslo jedna – stále se řeší jejich krátký dojezd, nejasná životnost baterií a hlavně vysoká cena, na kterou nechce příliš přispět ani česká vláda.

### Téma roku 2017

Hybridní pohonné jednotky, tedy hlavně benzinový motor v kombinaci s elektrickým, jsou pro mnoho automobilek ideálním východiskem, jak najít cestu z fyzikálních limitů spalovacích agregátů. Nejen EU totiž stále zpřísňuje emisní normy, v roce 2020 vstoupí v platnost přísné limity, čoucí auta nejsou a budou vpuštěna do center měst, majitelé dieselů musí platit nemalé peníze za výměny filtrů pevných částic...

Norská vláda ohlásila výměny spalovacích motorů k roku 2025, Německo deklaruje, že počínaje rokem 2030 mají být jeho silnice zcela bezemisní. Takže jak splnit normy? Při současných technologiích je to docela oříšek. Ale jde to. Náskok má například největší automobilka Toyota,

kteřá už v 90. letech začala pracovat na hybridu. Její model Prius se stal velmi populárním a dnes už japonská značka velmi spolehlivý a dobře fungující systém vylepšuje a montuje do většiny svých modelů. Investice do vývoje hybridu se jí dávno vrátily.

### Co je hybrid

Pojem se aplikuje na řadu systémů, může to být i klasický motor se setrvačnickem nebo také spalovací motor s elektromotorem a externím přívodem proudu, což využívají třeba trolejbusy. Nejčastěji je však v autě vedle spalovacího motoru a elektromotoru i baterie, která se buď dobíjí samotnou jízdou či brzděním, nebo napřímo také ze sítě, pak mluvíme o plug-in hybridech. Motory pracují společně a pohotově nabízejí vyšší výkon i točivý moment právě ve chvílích, kdy to potřebujete.

Japonci ale tak trochu sázejí i na vodík, vývoj čirých elektromobilů totiž zavrhl už před třemi lety. Zázračné palivo, které vytváří jen páru, je vysoce výhřevné a k vytvoření zápalné směsi si žádá množství vody menší než malé. Vodíková auta jsou ekologická, zelená, výkonná, ale až příliš výbušná. Takže i tady se stále trochu tápe. Prvním vodítkem vodíkové revoluce je model Toyota Mirai. Palivové články vyrábějí elektrinu pro elektromotor a teoreticky, připojí-li se takové auto k domu, může vůz posloužit jako zdroj energie. Taková mobilní elektrárna, jež jako odpad produkuje pouze vodu, dokonce pitnou. Auto na vodík má avizovaný dojezd 550 až 750 km, papírovou spotřebu 0,7 kg/100 km a pětikilovou nádrž na vodík.

S palivovými články na vodík si ale nehraje jen Toyota nebo Honda. Na veletrhu užitkových vozidel ukázala loni i korejská automobilka Hyun-

### Minitest hybridu Lexus NX 300h



Za tím autem se zaručeně ohlédnete.

2x METRO

**Řada NX odnože automobilky Toyota patří mezi středně velká SUV. Vedle benzinového motoru má i dva elektromotory. Jak se s autem jezdí?**

- V létě 2015 jsme si nemohli v testu vynachválit NX 200t, krásné a ostře řezané SUV se čtyřválcovým benzinem a 238 koňmi. Teď se nám ale do rukou dostala hybridní varianta tohoto konkurenta BMW X3 nebo Audi Q5.
- NX 300h je ve verzi s pohonem všech kol poháněn třemi motory. Pod haubnou je atmosférický 2,5litrový čtyřválec, který má výkon 114 kW a točivý moment 210 Nm. Sekundou je mu elektromotor s výkonem 105 kW. Další s výkonem 50 kW pohání výhradně zadní

nápravu. Zajímavé je řešení čtyřkolky bez kloubové hřídele. Všem pomáhá převodovka e-CVT, která má na rozdíl od klasické CV jen jeden stálý převodový poměr.

- Testovaný model dostal paket F-Sport, takže nasadil masku sportovního ducha – má osmnáctipalcová kola, tužší podvozek a výraznější přední masku. Třebaže je celkový výkon motoru 197 koní, je to fakt jenom maska. Auto je spíš na pohodovou jízdu, díky možnosti jet i čistě jen na elektrinu vhodné do města a při dávkování plynu se musí přemýšlet. Pak se spotřeba ustálí i na osmi litrech. Což ale stejně není vzhledem k elektromotorům nahánějícím energii do akumulátoru oslnivý údaj. Ceny startují na 1 044 000 Kč.

dai studii dodávky H350 Fuel Cell Concept s pohonem na vodíkové palivové články. Dojezd má 422 kilometrů.

### Čím chtějí zaujmout

Němci naopak stále sází na elektrinu. Koncern Volkswagen má sice nyní v nabídce řadu modelů na stlačený zemní plyn, ale do roku 2025 chce prodávat milion aut s elektromotorem ročně.

„Začíná doba elektrická,“ říká šéf představenstva Škody Auto Bernhard Maier. První elektrická škodovka dorazí koncem roku 2020 a ujede na jedno nabití krásných 550 kilometrů.

Mercedes loni představil koncept SUV s označením EQ, což je zkratka pro elektrickou inteligenci. Má dva elektromotory, které pohánějí obě nápravy, každý motor roztáčí jednu, a dojezd na jedno nabití by měl být až 500 kilometrů.

Mnichovská BMW nabízí rovnou několik modelů s elektrickým pohonem, přičemž vlajkovou lodí je malé BMW i3. Jedenáct kousků právě testuje i česká policie. Hybridní je však i jeho nové BMW páté řady.

Výrobce elektromobilů Tesla chce příští rok vyrobit půl milionu aut, proto přesune část výroby i do Evropy. Čeká se na nový model Tesla 3.

Nové elektromobily ale nedávno představil i Opel (Ampere) či Nissan (Leaf), Kia přišla loni s hybridem Niro.

Ford naopak v Evropě ukončil pro nezáměr výrobu elektrického Focusu. Zkusí to teď s hybridními a plug-in hybridními dodávkami. Do dvou let chce však představit elektrický crossover či SUV s dojezdem až 480 km. A i značka Mini brzy odhalí svůj první hybrid.



**PETR HOLEČEK**  
petr.holecek@metro.cz

# Hokejisté jsou v Paříži. Cílem je Kolín, odkud mají Češi zlato

**Mistrovství světa začíná už zítra. Češi do něj jdou s pokorou i nadějí.**

Pařížskou halu AccorHotels Arena si Češi vyzkouší poprvé dnes při tréninku. K pětadvacetičlennému týmu se ve Francii připojí hvězdné posily z NHL Tomáš Plekanec a David Pastrňák. Hned zítra večer (od 20.15) formu Čechů prověří v ostrém duelu Kanada.

„Začíná nám těžký turnaj proti Kanadě, kterou je ale podle mého lepší dostat hned na začátku než potom rozjetou ke konci skupiny nebo ve čtvrtfinále,“ uvedl před odletem kapitán Jakub Voráček.

V hale na břehu Seiny stráví svěřenci trenéra Josefa Jandače celou základní skupinu B, bitvy o medaile se ale bu-

dou odehrávat v německém Kolíně nad Rýnem, kde se před tím hraje skupina A.

Právě zde přitom Češi vybojovali poslední titul mistrů světa v roce 2010. Ze současného týmu u toho byli právě Voráček a Roman Červenka.

## Holík: Kluci mají na medaili

Útočník Petr Holík se připravoval na MS, ale včera z týmu vypadl pro zranění žeber. Pro Metro ale uvedl, že český tým může na šampionátu uspět.

**Jak jste se vyrovnal s tím, že na turnaj nepojedete?**

Strašně mě to mrzí, protože jsem byl blízko tomu, abych si zahrál na mistrovství. Ale zranění mi to nedovolilo.

**Má český tým šanci na šampionátu získat medaili?**

Byl jsem v týmu už od za-

„Musí být trošku štěstí a vůle a musí se sejít okolnosti, aby se uhrál nějaký výsledek,“ dodal Voráček. Poslední medaili Češi získali před pěti lety, kdy brali ve Finsku bronz. Tehdy a o rok později se hrálo MS také na dvou mís-

tech, kromě Helsinek i ve švédském Stockholmu.

Podle trenéra Jandače má český celek šanci, ale turnaj bude vyrovnaný. „Musíme být zdravě nabuzení, ale i pokorní k soupeřům,“ prohlásil kouč Čechů. **PAVEL URBAN**

čátku a vím, že má sílu. Dokázali jsme v přípravných zápasech, že umíme hrát, a všichni kluci jsou šikovní. Je jasné, že mistr světa je něco jiného než příprava, ale když budou kluci hrát jako minulý týden v Českých Budějovicích, můžou uspět. Věřím, že kluci medaili přivezou.



**Francie není moc hokejová země, bude to mít vliv?**

Lidi z Česka snad přijedou a náš tým tam podpoří. Víím, že v Paříži nemají ani hokejový tým a o lístky moc velký zájem není, ale věřím, že to na výkonu nebude poznat. Já se budu dívat v televizi. Sice se mi na to nebude koukat moc dobře, ale budu klukům aspoň na dálku držet palce. **PAVEL URBAN**

### Program českého týmu

Češi hrají ve skupině B v Paříži.

- Pátek 5. 5. od 20.15 Česko–Kanada, sobota 6. 5. od 16.15 Bělorusko–Česko, pondělí 8. 5. od 20.15 Finsko–Česko, čtvrtek 11. 5. od 16.15 Česko–Norsko, pátek 12. 5. od 16.15 Česko–Slovensko, neděle 14. 5. od 16.15 Francie–Česko, úterý 16. 5. od 16.15 Česko–Švýcarsko.

### MS ve žlutých lázních

Živé přenosy poběží na sedmi velkých obrazovkách.

- Na zápase Česko–Slovensko bude DJ české hokejové reprezentace Aleš Matoušek a zarpuje týmovou hymnu.
- Přenosy na Staroměstském náměstí budou až od play-off.

### Zprávy krátce

#### Brno začne novou sezonu s Třincem

Nový ročník hokejové extraligy odstartuje 8. září. Úřadující mistr Kometa Brno přivítá v 1. kole Třinec. Nováček z Jihlavy vyzve Mladou Boleslav. Dlouhodobá fáze soutěže skončí 52. kolem 4. března. Play-off začne v úterý 13. března. Mistr bude znám nejpozději 26. dubna.

#### V Rusku se prali

Finále Ruského fotbalového poháru v Soči skončilo

hromadnou bitkou hráčů obou týmů Lokomotivu Moskva a Uralu Jekatěrinburg. Když rozhodčí situaci uklidnili, rozdali čtyři červené karty. Duel vyhrál Lokomotiv 2:0.

#### Společný kemp

V malou olympijskou vesnici se na tři dny proměnil karlovarský hotel Imperial. V rámci vzniklého Top Teamu se zde na kempu sešli třeba Eva Samková, Jaroslav Kulhavý a Gabriela Koukalová. Na chvíli se připojila také Martina Sáblíková. **ČTK**

## Giro. Rychlostní soutěž zrušili

Plánovaná nová soutěž o nejrychlejšího sjezdaře na Giro d'Italia se cyklistů neuskuteční. Pořadatelé chtěli novinku představit na jubilejním stém ročníku, který začne zítra na Sardinii, ale tvrdě narazili. Jezdci poukazovali na bezpečnostní rizika a připomněli tragický pád Belgijana Wouteru Weylandta, jenž se v roce 2011 zabil na Giro právě při sjezdu. Cyklisté měli v deseti různých eta-

pách na deseti úsecích včetně sjezdu ze Stelvia bojovat o prémii 500 eur (13 500 korun). Navíc by za sjezdy dostávali body do celkového hodnocení s premií 5000 eur pro vítěze. „Chtěli jsme vytvořit novou další klasifikaci a zvýšit zájem fanoušků. Bohužel někteří lidé zcela nepochopili myšlenku prémie a jiní to využili k tomu, aby spustili zbytečný poprask,“ řekl ředitel závodu Mauro Vegni. **ČTK**



#### Bez trenéra

U hokejistů Karlových Varů skončil po sestupu do první ligy zkušený kouč Jan Tlačil (na snímku). Jeho nástupce vedení klubu zatím neoznámilo. Podle sportovního manažera Jaromíra Kverky chtějí mít Západočeši jasno do 15. května, kdy začíná příprava. **ČTK**

### Číslo dne

# 70

Odměny tenistů ve Wimbledonu opět vzrostou, vítězové dvouher obdrží 2,2 milionu liber (zhruba 70 milionů korun). Loni to byly dva miliony.



## Strýcová jde na Siniakovou

Turnajová trojka Barbora Strýcová a osmá nasazená Kateřina Siniaková (na snímku) postoupily na tenisovém turnaji WTA v Praze do čtvrtfinále. Utkají se spolu, takže minimálně jedna Češka bude v semifinále. Siniaková ve druhém kole porazila 4:6 a dvakrát 6:4 Rusku Nataliji Vichlancevovou, která se do hlavní soutěže dostala z kvalifikace. Strýcová porazila 6:3 a 7:5 jinou kvalifikantku, krajanu Lucii Hradeckou. Bez boje po odstoupení nemocné Lucie Šafářové prošla do čtvrtfinále Kristýna Plíšková. **ČTK**